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Geachte heer Brüll,  
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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
 
Vraag 1: 
Herkent het college de signalen uit het krantenbericht dat jongeren in aanraking komen met 
georganiseerde of ondermijnende criminaliteit? Zijn er binnen onze gemeente vergelijkbare signalen 
of cijfers beschikbaar? 
 
Antwoord 1: 
Een concreet onderzoek naar ronselpraktijken zoals in Groningen en Drenthe heeft plaatsgevonden 
is er voor Maastricht niet. Desalniettemin zien we ook in Maastricht signalen van het ronselen van 
jongeren in Maastricht en wijken we daarin helaas niet af van het landelijke beeld. Om het probleem 
van het ronselen en het belanden van jongeren in de georganiseerde criminaliteit aan te pakken 
werken we in het kader van het programma Preventie met Gezag nauw samen met de 
netwerkpartners van preventie en zorg tot repressie en justitiële inzet.  
 
 
Vraag 2: 
Beschikt de gemeente over actuele gegevens over ronselpraktijken onder jongeren, bijvoorbeeld via 
sociale media? Hoe worden deze signalen gemonitord en met welke partners wordt informatie 
gedeeld? 
 
Antwoord 2: 
De problematiek wordt in de breedte gezamenlijk aangepakt met politie en het Openbaar Ministerie, 
op basis van preventie én handhaven. Vanuit deze optelsom bestaan beelden, signalen en 
informatie. Deze worden binnen de samenwerking samengebracht en opgepakt, passend binnen de 
taakbevoegdheid.   
 
 
Vraag 3: 
Welke concrete preventieve programma’s of interventies worden in onze gemeente ingezet om 
jongeren weerbaar te maken tegen criminele uitbuiting? Hoe wordt de effectiviteit van deze aanpak 
geëvalueerd? 
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Antwoord 3: 
Sinds begin 2024 nemen wij actief deel aan het landelijke programma Preventie met Gezag. 
Hiermee investeert het ministerie van Justitie en Veiligheid in een lokale aanpak om te voorkomen 
dat jongeren en jongvolwassenen verstrikt raken in (georganiseerde) criminaliteit of hierin verder 
afglijden. De gemeente Maastricht werkt hierin samen met haar ketenpartners in een domein  
overstijgende netwerkaanpak. Er wordt vanuit een langjarige strategie kort cyclisch gewerkt op basis 
van een jaarplanning. Zie voor meer informatie en concrete voorbeelden van interventies de  
RIB Programma Preventie met Gezag van 5-1-2026.   
 
 
Vraag 4: 
Hoe is de samenwerking vormgegeven tussen gemeente, politie, Openbaar Ministerie, scholen en 
jongerenwerk bij het signaleren en tegengaan van ronselpraktijken? Acht het college deze 
samenwerking toereikend? 
 
Antwoord 4: 
Zie antwoord vraag 3. Of deze samenwerking toereikend is, is een continue uitdaging. Het werkveld 
en de problematiek zijn steeds in ontwikkeling. De samenwerking wordt daarom stelselmatig 
bijgesteld en uitgebreid op basis van nieuwe inzichten, cijfers en informatie. 
 
Deze samenwerking, op basis van het programma PmG, is veel breder dan alleen gemeente, politie 
en Openbaar Ministerie. Scholen, bureau HALT, jongerenwerk en SASS straatcoaching, (jeugd-) 
reclassering en handhaving zijn ook partner. Dit sluitend geheel aan partijen en inzet is enorm 
belangrijk in het voorkomen dat jongeren naar criminaliteit gelokt worden. Preventie met Gezag 
beoogt het beschermende netwerk rondom jongeren steeds steviger te maken. We zijn hierin op de 
goede weg. Daarbij zorgen snelle online en offline ontwikkelingen dat er ook altijd werk te verzetten 
is.  
 
 
Vraag 5: 
Ziet het college aanleiding om, mede naar aanleiding van de landelijke discussie, aanvullende 
maatregelen te treffen binnen onze gemeente om jeugdige betrokkenheid bij ondermijnende 
criminaliteit te voorkomen? 
 
Antwoord 5: 
Zoals in voorgaande antwoorden aangegeven is er veel aandacht voor deze specifieke problematiek. 
De landelijke ontwikkelingen geven mede urgentie aan onze lokale aanpak en de samenwerking met 
(regionale) partners.  
 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
W.A.G. Hillenaar 
de Burgemeester 

https://www.maastrichtbeleid.nl/beleidsinformatie/Openbare%20raadsinformatiebrieven%20(RIB)/2026/RIB%20-%20Programma%20Preventie%20met%20Gezag%202026-2029

